

# 《救火英雄》 压个轴,够格

## 北京试映反响不俗 导演透露“西游”续集动向

继《逃出生天》之后,又一部讲述消防员题材的影片《救火英雄》将于2014年1月3日登陆内地影院。该片由香港导演郭子健执导,谢霆锋、余文乐、任达华、胡军、陈伟霆、安志杰等多位猛男联袂主演。昨日,该片在北京举行媒体看片会。片中的“男人帮”颇为养眼,内地演员胡军在这部“正儿八经”的灾难救火影片中成为“笑料”的最大贡献者。观影结束后,导演郭子健亮相接受采访。他解释说创作灵感源自身边的消防员好友,还笑言:“如果把救火的片拍出鬼片的感觉,应该是一种蛮新的(创作)。”据片方消息,电影人文集在香港观后赞该片是“真正的压轴港片”。



### 浪漫:“一口烟也可以分享”的兄弟情

《逃出生天》有刘青云、古天乐两位兄弟消防员,而《救火英雄》则有谢霆锋、余文乐、任达华、胡军等,每个都有不同个性——年轻有为却不得志的谢霆锋,生性潇洒不为人事所累的余文乐,经验老到有担当的任达华……当中还穿插了让人动容的“兄弟情”,特别是其中一场任达华、谢霆锋、安志杰的三人火场抽烟的戏居然充满诗意和浪漫。导演郭子健说自己被这一画面感动,希望借此表达“就算是一口烟也可以互相分享”的兄弟情。

除了熟悉的“港味”外,影片还呈现了不少“内地人”与“香港人”共事的画

面。比如在香港定居的内地人胡军在粤语版本中说着很不标准的粤语、流利的普通话,在一众香港队友中成为突兀的存在。在观影现场,只要胡军开口说话观众就会冒出笑声。郭子健表示这是有意的,“现在香港也有很多内地人,用胡军这个人来代表内地与香港的一些矛盾,同时也想说香港与内地的合作才可以把事情弄好。我不喜欢内地的演员来到香港全都是配音,破坏电影的质感。片中谭耀文对白冰说,‘你学好一点广东话再跟我说’。白冰却说‘你老板是内地人,说好一点普通话吧!这个蛮好玩的。’”

### 阴森:场面更接近真实的火场

郭子健透露,该片创作灵感来自一位当消防员的好友,“我朋友跟我说,很多消防题材的影视作品都是不真实的,因为在火场里大部分时间他们看不到火,他们面对最多的是浓烟,听着自己呼吸的声音。”因为他用浓烟贯穿全片,并表示基于火场危险性和自己喜欢恐怖片的缘由,“在火场就像进了鬼城,把救火片拍出了鬼片的感觉。”

有人曾问为何此片不用3D形式?导演坦承不想骗观众,先前投资方也有提议,但自己不喜欢3D,并且坚持认为2D在影像和特效上可以控制更多。在《西游·降魔篇》中担任副导演的郭子健

透露,已经在和周星驰开始讨论后续故事,“剧本还在写,会继续上集的剧情。周先生的创作状态很好,我们聊得很开心。”

# 导演滕华涛提醒“此片与爱情无关” “等风”等来了 一部“尼泊尔风光片”?

《等风来》是一部什么片?导演滕华涛说:“屎尿屁,偏小清新,非喜剧。”由滕华涛导演、鲍鲸鲸编剧、倪妮和井柏然主演的电影《等风来》将于12月31日上映。昨天,该片在北京举行媒体看片会,一众主创放映后现身。该片是滕华涛和鲍鲸鲸在《失恋33天》大热卖座之后的又一次合作,因而《等风来》被不少人寄予厚望并被拿来与前作作比较。不过,从昨日观影看来,如果期待倪妮和井柏然成为又一对“黄小仙和王小贱”的观众恐怕要失望了,导演也提醒说:“这片和爱情没啥关系。”

### “富二代”井柏然负责“搞笑”

《等风来》讲述倪妮饰演的小白领和井柏然饰演的富二代在尼泊尔旅行团中狭路相逢,共度奇葩之旅的故事。虽然影片从未定位“喜剧”,但是从观影效果看,井柏然所饰演的富二代王灿还是引出不少笑料。他先是拿倪妮的角色名“程天爽”开涮,笑“爽还不

行,还得成天爽”,而后又爆出所谓的人生格言安慰倪妮“别瞎折腾,没什么用”,还奉献了爆笑的山歌改编串烧,从“你可知我妈,爱吃烤地瓜”(原:《七子之歌》)、“高高的山上,有一个姑娘,哎哟!……真漂亮”(改《孤独的牧羊人》)。

### “作女”倪妮“漂”得略欠共鸣

现场有媒体将“王灿”与文章饰演的“王小贱”作对比,井柏然回答说:“王灿和王小贱不是那么回事,我也不敢说超越这个角色。王小贱是又损又贱,而王灿是又损又二。”而倪妮则概括自己的角色为“装女”,“在《我想和你好好

的》演了一名作女,这回是装女,我还想演一个打女。”

观影结束后,有媒体记者对影片按赞,也有多位媒体同行表示失望,影片展现了不少尼泊尔的风光景致,但是对男女主角的角色刻画上仍显单薄。倪妮

作为从小城镇来到大城市打拼的“漂”一族,其辛酸经历并未引起太多共鸣。  
南都

### 《聪明的一休》将登陆内地 大年初一 一起来“休息一下”



电影《聪明的一休》将于马年大年初一——2014年1月31日全国公映。该片由电视版原作者石黑育领衔创作,集结了一休师傅、小叶子、新佑卫门等家喻户晓的经典角色,97版“一休师傅”的配音演员王晓燕女士“原音重现”。片方表示,此番发布的全球首部剧场版力求将这部阔别荧屏十余载的经典之作原汁原味地搬上大银幕,与70后、80后一起向童年致敬。谈到此次剧场版的创作,石黑育说:“整部影片弱化了一休复杂的身世背景,以猜谜比赛为线索,围绕一件扑朔迷离的盗窃悬念展开。”

### 郭宝昌执导中国版《权力的游戏》 “鬼谷子”段奕宏 跑进战国谈“三角恋”



导演郭宝昌执导的大型历史谋略情节剧《谋圣鬼谷子》正在浙江象山影视城热拍。郭宝昌出“宅门”后首次玩“谋略”,让这部剧深受观众期待,他表示《谋圣鬼谷子》要打造成中国版《权力的游戏》。

《谋圣鬼谷子》将展现鬼谷子利用自己的智慧在战国时期的大洪流里讨伐忤逆、勤王强国,纵横捭阖的传奇一生,由实力派男演员段奕宏扮演鬼谷子,戚薇、倪大红等演员加盟。除了为爱牺牲一切的“萝莉”姬娥,戚薇饰演的“御姐”今淑公主也是鬼谷子王蝉一生中最重要的女人之一。原本以为可以与自己的青梅竹马平静恩爱地度过一生的姬娥,却遭遇了“白富美”的横刀夺爱,使得甜蜜美好的爱情瞬间变成了一场纠结虐心的三角恋。

### “吊环王子”加盟《防务精英之星兵报到》 陈一冰成“新兵”

刚刚宣布退役的奥运体操冠军陈一冰,确认加盟国内首档明星版军事竞技真人秀节目《防务精英之星兵报到》,以“星兵”身份,体验为期三个月的军营训练生活。如最终获胜,奥运冠军将成为“2014年度全军征兵代言人”。作为中国体操新生代的标志性人物,24年的竞技生涯让陈一冰不可避免地留下了伤病,参与《防务精英之星兵报到》的录制,旧伤复发是他最为担心的事。对此陈一冰直言:“来《防务精英之星兵报到》之前我早就做好了准备,所有的艰苦我也能坚持,而且也没有什么接受不了的任务。”综合